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Ljubljana, 26. maj 2010

Sklepi posveta »Alpska konvencija na lokalni ravni« 
dne 7. maja 2010 v termah Snovik

Slovenija uspešno predseduje Alpski konvenciji
Stalni sekretariat izraža zadovoljstvo ob slovenskem predsedovanju, tako vsebinsko kot 
tehnično. Hkrati si bo v sodelovanju s članicami še naprej prizadeval približevati vsebine 
Alpske konvencije na lokalni ravni.

Ideje  Alpske  konvencije  se  na  lokalni  ravni  postopno  uveljavljajo,  a  proces 
uveljavljanja je počasen
Izvedeni  primeri  dobrih  praks  Alpske  konvencije,  ki  so  jih  ponekod  izvedle  lokalne 
skupnosti ter druge organizacije v Sloveniji, so dokaz, da lahko tudi z majhnimi sredstvi ter 
s  pravo  mero  znanja  in  učinkovitim  vodenjem  dosežemo  pomemben  napredek 
uveljavljanja Alpske konvencije. Problem je, da take ideje ne prevladujejo.
 
Alpska konvencija potrebuje večjo prepoznavnost
Alpska konvencija je v Sloveniji prestala ratifikacijo vseh protokolov, ter stopila v slovenski  
pravni  red.  Bistveno  več  problemov se  kaže  v  prepoznavnosti  dokumenta  in  njegove 
vsebine, saj mnogo občin ter ostalih deležnikov na lokalni ravni za Alpsko konvencijo sploh 
ne ve. Ukrepi, ki se izvajajo, so presplošni, zato je akterji ne prepoznavajo kot pomemben 
vzvod. Kljub temu ideje trajnostnega razvoja živijo, ne vedoč da Alpska konvencija sploh 
obstaja. Alpsko konvencijo je potrebno približati ljudem.

Potrebujemo aktivno soudeležbo vseh deležnikov
Glavne  prioritete  slovenskega  predsedovanja  Alpski  konvenciji  (2009  –  2011)  so 
prilagajanje podnebnim spremembam v Alpah, spodbujanje izvajanja Alpske konvencije na 
regionalni  in  lokalni  ravni  ter  prepoznavanje  potenciala  Alpskega prostora.  To ni  tema 
samo  enega  ali  dveh  ministrstev  in  peščice  društev.  V  Sloveniji  ostaja  problem 
nevključevanja ustreznih ustanov na ravni države, tako drugih resorjev kot tudi občin in 
drugih organizacij.

Promet duši Alpe in Evropo
Med dejavnosti, ki so hudo breme alpskemu svetu, na prvo mesto sodi promet, saj v Alpah 
prometni izpusti presegajo dovoljene. Tudi na ravni Evropske unije je stanje podobno, zato 
je  potrebno  prometnim  politikam  v  Alpah  posvetiti  še  posebno  pozornost.  Alpska 
konvencija je eno od orodij, s katerim alpske države lahko preidejo na trajnostne prometne 
sisteme v Alpah in postanejo zgled preostali Evropi.
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»Predsedovanje« po predsedovanju
Od začetka predsedovanja Alpski  konvenciji  je  Slovenija  povečala aktivnosti  v  zvezi  s 
promocijo  ter  uresničevanjem  te  pogodbe.  Tako  mora  ostati  tudi  po  predsedovanju. 
Potrebujemo dolgoročni  program izvajanja Alpske konvencije ter sistemsko financiranje 
aktivnosti in projektov v podporo Alpski konvenciji.

Možnost vključitve v razvojne programe
Teme Alpske konvencije so lahko vključene v prioritete evropskih razvojnih programov za 
alpski prostor. S tem bi Alpska konvencija dobila vsebinsko in inštrumentalno okrepitev za 
njeno izvajanje. 

Potrebujemo učinkovito podnebno politiko za Alpe
Alpski prostor se ogreva hitreje kot okolica, dinamika naravnih procesov pa je v gorskem 
svetu  večja  in  bolj  intenzivna.  Zato  potrebujejo  Alpe  poseben  načrt,  kako  preiti  na 
nizkoogljično družbo, predvsem pa, kako živeti s klimatskimi spremembami. Alpe morajo 
do 2050 postati CO2 nevtralna regija.

Nujen je prehod od primerov dobre prakse k primerov splošne prakse
Zgodbe o uspehu, tako imenovani primeri dobre praske z vseh koncev Alp, morajo preiti v 
primere splošne prakse, inovativni pristopi pa vključeni v lokalne, regionalne ter državne 
prostorske  in  razvojne  politike.  Čas  je  za  izvajanje  ukrepov  varstva  podnebja  ter 
prilagajanja klimatskim spremembam na vseh ravneh ter vseh področjih delovanja družbe. 

Dinarski prostor je priložnost
Širitev  ideje  Alpske  konvencije  in  trajnostnega  razvoja  na  dinarski  prostor  predstavlja 
Sloveniji  posebno priložnost,  da kot  naravni  most  med Alpami  ter  Dinarskim gorstvom 
odigra tudi funkcijsko vlogo promotorja te ideje v državah z Dinarskim gorstvom.

Občine pogrešajo aktivnejšo vlogo države
Občine brez pomoči države pogosto niso kos izvajanju projektom, ki zagotavljajo prehod 
na nizkoogljično družbo. Kljub temu, da na lokalni ravni ne manjka idej in se manjši projekti  
tudi  izvedejo, pri  večjih projektih občine pogrešajo sodelovanje ter podpore države (na 
primer uvedba brezplačnega javnega prevoza, je za mnoge občine dolgoročno preveliko 
breme)

Potrebujemo miselni preskok - Trajnostni razvoj mora biti vpet v naš vsakdan
Tako  načela  Alpske  konvencije  kot  tudi  drugih  pogodb,  ki  temeljijo  na  izvajanju 
trajnostnega razvoja, morajo postati del vsakdanjih praks. Že z majhnimi vložki je mogoče 
doseči pomembne uspehe na lokalni ravni.

Pobudo morajo prevzeti lokalne skupnosti
Nosilci  izvajanja Alpske konvencije morajo postati  lokalne skupnosti,  ki  jim je potrebno 
omogočiti osnovne vire, tako človeške kot materialne ter finančne. Večji, pilotni projekti so 
lahko dobra osnova za prenos praks na druga območja.

Zavarovana območja so priložnost za Alpsko konvencijo
Zavarovana območja so priložnost  za promocijo Alpske konvencije  ter  njeno izvajanje. 
Razvoj  ter  življenje v zavarovanih območjih v Alpah sta močno povezana z vsebinami 
Alpske konvencije, zato bi morali posebno pozornost nameniti zavarovanim območjem s 
spodbujanjem  projektov  ohranjanja  kulturne  dediščine,  biotske  raznovrstnosti  (primer 
ekološkega koridorja zavarovanih območij v Alpah) in kulturne pokrajine.

TRR: SI56  1910 0001 0110 170                      Davčna številka: 32257651                       Matična št.: 1928864 


